
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 516
van ILSE MALFROOT
datum: 24 februari 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

VDAB  -  Inschrijvingen en taaltesten nieuwkomers

Nieuwkomers worden verplicht om twee jaar na het succesvol afronden van het 
inburgeringstraject een extra taaltest voor het niveau Nederlands B1 mondeling af te 
leggen bij VDAB. Personen die binnen deze twee jaar zes maanden onafgebroken hebben 
gewerkt, zijn vrijgesteld van de aanvullende taaltest. De taaltesten worden betaald door 
de nieuwkomers zelf. De kans bestaat ook dat deze kosten worden doorgeschoven naar de 
lokale besturen die veel nieuwkomers financieel ondersteunen bij de start van hun traject.

Nieuwkomers kunnen, naast een professionele drijfveer, een educatief of sociaal 
perspectief voor ogen hebben. VDAB moet, binnen het huidige regeringsbeleid, in functie 
van deze keuze op zoek gaan naar het meest passende vervolg voor elke inburgeraar.

1. Worden nieuwkomers die zich vanuit Brussel vestigen in Vlaams-Brabant ook verplicht 
om zich bij VDAB in te schrijven? Worden ze ook verplicht om de kosten van taaltesten 
te betalen?

2. Welke samenwerkingsverbanden bestaan omtrent de verplichte inschrijving en 
tewerkstelling in Vlaanderen van nieuwkomers tussen Actiris en VDAB?

3. Hoe wordt voorkomen dat de kosten van opleidingen doorgeschoven worden naar 
lokale besturen? Welke signalen ontvangt de minister hieromtrent van lokale besturen?

4. Welke specifieke dienstverlening biedt VDAB aan, per gekozen perspectief 
(professioneel, educatief en sociaal) door de nieuwkomer? Met welke budgetten gaat 
dit gepaard?

Graag een opsomming.

5. Welke geschatte inkomsten genereren de door de nieuwkomer betaalde taaltesten? 
Hoeveel kost deze verplichte taaltest?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 516 van 24 februari 2021
van ILSE MALFROOT

Voorafgaande opmerking: het verwerven van het taalniveau B1 is een 
verantwoordelijkheid van de inburgeraar zelf. Het zal dus niet VDAB zijn die taallessen tot 
niveau B1 aanbiedt in het kader van het inburgeringstraject. 

1-5.Het invoeren van de kostprijs voor taallessen NT2 in het kader van de inburgering 
behoort tot de bevoegdheid van de minister van Onderwijs.

2. Afhankelijk van het gewest waar inburgeraars wonen, moeten ze zich inschrijven bij 
VDAB (Vlaanderen) of Actiris (Brussel). 

3. Voor deze vraag kunt u zich wenden tot de minister bevoegd voor Inburgering. 

4. VDAB heeft geen dienstverlening specifiek voor inburgeraars. Via het nieuwe 
inburgeringsbeleid zal ervan uitgegaan worden dat iedere inburgeraar (op termijn) een 
arbeidsperspectief heeft. 


